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                                                                                            V Českých Budějovicích dne  10.3.2025
Krajský úřad Jihočeského kraje

U Zimního stadionu 1952/2

370 76 České Budějovice

prostřednictvím

Městského úřadu Milevsko

Odboru životního prostředí

pracoviště Sažimova 843, 399 01 Milevsko

Odvolání proti rozhodnutí spis. Zn. SZ MM 43746/2024/26, č.j. MM 08200/2025 OŽP/Br
                  Dne 27.2.2025 mi prostřednictvím datové schránky došlo shora uvedené rozhodnutí, ve věci provedení změny honitby Borek (CZ3110710034) v držení Honebního společenstva Jickovice IČO 48256676 se sídlem Jickovice 1, 399 01 Milevsko. 
S rozhodnutím Honební společenstvo zásadně nesouhlasí a proto ve lhůtě proti němu podávám odvolání a to zejména proti výroku I a výroku II. 

Podstatou nesouhlasu je zejména povolení změny honitby a přičlenění pozemků vlastníků - členů Honebního společenstva, kteří trvají na svém setrvání v Honebním společenstvu a nemají jako vlastníci pozemků zájem na tom, aby jejich pozemky byly myslivecky obhospodařovány jiným subjektem. K prováděné změně nemůže sloužit použití, resp. zneužití institutu  obsaženém v § 31 odst.1 zákona č. 449/2001 Sb. o myslivosti . 
Dalším podstatným důvodem nesouhlasu je zhoršení možnosti samotného mysliveckého hospodaření na dlouhodobě dobře fungující honitbě a určení hranic, které samotné myslivecké hospodaření nezlepšuje, ale komplikuje. To je také důvod, pro který musím požádat o nejméně 30 ti denní lhůtu k provedení podrobného odůvodnění odvolání. Samotné, nově stanovené hranice mezi honitbami, totiž nejsou vyhovující. 

Nikoliv posledním důvodem je také přičlenění mimořádně velké výměry přičleňovaných pozemků.

Jak je výše uvedeno, podrobné odůvodnění odvolání bude provedeno ve lhůtě 30 dnů od jeho podání.

S pozdravem

                                                                                   JUDr. Vojtěch Filip

                                                                                  advokát v plné moci

                                                                      za Honební společenstvo Jickovice      

